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În atenţia: DomnL][uj Marjo Ovidiu OPREA, Secretar Genera]

Subiect: răspuns adresă nr.` XXXV/7109/22.12.2025

Stimate domnule Secretar General,

Ca   urmare   a   adresei   dvs.   nr.   XXXV/7109/22.12.2025,   înregistrată   la   Autoritatea
Naţiona]ă   pentru   Administrare   Şi   Reglementare  în   Comunicaţii   (denumită  în   continuare
ANCOM sau Auton.tatea) cu nr. SC-2ş3Z§/29.12.2025, prin intemediul căreia ne transmiteţi
spre  avizare  Propunerea  legislativă  -  LEGE-CADRU  privind  drepturile,  protecţja  şi  serviciile
acodate pacientului oncologic în România (b718/i7.12.2025), vă comunicăm următoarele:

Având  în  vedere  prevederile. art.   10  alin.   (1)   pct.   7  din  Ordonanţa  de  urgenţă  a
Guvemului   nr.   22/2009   privind   Înfiinţarea   Autorităţii   Naţionale   penm   Administrare   şi
Reglementare în  Comunicaţii, aprobată cu  modificări Şi completări prin Legea  nr.  113/2010,
cu  modificările şi  completările  ulterioare,  precum  şi în  urma  analizării  propunerii  legislative
transmise  spre  avizare,  vă  aducem  la  cunoştinţă  faptul  că  Autoritatea  nu  a  identificat în
cuprinsul acesteia elemente de natură a atrage incidenţa dispoziţiilor legale referite anterior,
propunerea necupn.nzând elemente care să prezinte un potenţial impact asupra ANCOM sau
a ariilor actuale de competenţă ale acesteia.

Cu toate acestea, vă aducem la cunostintă următoarele aspetie care, în opinia noasbă,
ar trebui avute în vedere în cea mai mare hiă;ură cu ocazia reglementării anumitor tematici
care se regăsesc În propunerea legislativă transmisă:

-  În  primul  rând,  cu  privire  la  conţinutul  normativ  al  ar[.  109  şi  111  din  propunere,

referitor la guvernanţa datelor în cadrul Sistemului Naţional Digital de Oncologie (SNDO), dar

şi  la  păstrarea,  arhivarea  şi  accesu[  instituţional  la  date,  considerăm  că  reglementarea  în
această  materie trebuie făcută în  deplină  concordanţă cu  Regulamentul  (UE)  2023/2854 al
Parlamendilui  European  şi  al  Consiliului  din  13  decembrie  2023  privind  norme  armonizate

penbu   un   acces  echitabil   la  date  şi   o   utilizare  corectă  a  acestora   şi  de  modificare  a
Regulamentului   (UE)   2017/2394   şi   a   Directivei   (UE)   2020/1828   (Regulamentul   privind
datele).  Având în vedere spectru]  larg a]  entităţilor care ar face,  potrivit soluţiilor  legislative

propuse, obiectul  reglementărilor stabilite de către autoritatea centrală  responsabilă pentru
definirea  politicilor de guvemanţă a  date]or,  precum  şi  gradul  ridicat de probabilitate ca cel

puţin o parte dintre aceste entităţi să fie supuse regimului stabilit de Regulamentul menţionat
anterior,  din  calitatea  acestora  de,  spre  exemplu,  producători  de  produse  conectate  sau
fumizori de servicii conexe, considerăm că se impune o analiză aplicată asupra oportunităţji
realizării unui cadu distinct de guvernan5 a datelor pentru domeniu] vizat.

În acest context, precizăm faptul că ANCOM a fost propusă a fi desemnată ca autoritate
competentă   cu   aplicarea   Şi   verificarea   respectării   dispoziţiilor   Data   Act  Şi   exercitarea
atribuţiilor  care  revin  coordonatorului  de  date  prin  Memorandumul  adoptat  de  Guvemul
României  în  şedinţa  din  data  de  16  octombrie  2o25.  Până  la  acest  moment însă,  cadrul
legislativ  naţiona]  nu  a  fost  aliniat  ce[or  stabilite  pn.n  Memorandumu]  menţionat  anterior,
astfel  că  desemnarea  formală  a  ANCOM  în  ca[ităţjle  menţionate  mai  sus  încă  nu  a  fost
concretizată  şi  la  nivel  legislativ. Astfel,  deşi  ne  regăsim în  imposibilitatea emiterii  unui  aviz
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a `so[uţiilor software uti[izate în  SNDO,  precum  Şi  la continuitatea operaţională şi  măsurile în
caz de incidente cibemetice, semnalăm următoarea posibilă defia.enţă: fără a ne substitui în
competenţele  acesteia,  indicăm  faptul  că  autoritatea  competentă  la  nivel  naţional  pentru
spaţiul  cibemetic  civil  este  Directoratul  Naţiona[  de  Securitate  Cibemetică,
Sănătăţii sau  lnstitutul Naţional de Sănătate Publică. Astfel,  Directoratul are,

nu  Ministerul
conformitate

cu prevederile cadrului normativ în vigoareL, responsabilităţile Şi atribuţiile la nive] naţional în
ceea ce priveşte implementarea  politicilor adecvate în  materie de securitate cibemetică.  Pe
cale de  consecinţă,  considerăm  că  aspectele care  se  regăsesc în  propunerea  legislativă  şi
care se răsfrâng asupra acestui domeniu ar trebui să facă obiectul  unei analize din punctul
de vedere al compatibilităţii dintre acestea Şi cadrul naţional şi european relevant în materie.

Cu deosebită consideraţie,

Preşedinte,
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Valeriu Ştefan ZGONEA

1 Cu titlu exemplificativ: Ordonanţa de urgenţă a Guvemulul nr.104/2021 privind înfiinţarea Di rectoratulul Naţional

de   Securitate  abemetică,   aprobată  cu   modificări   şi   completăn   prin   Legea   nr.   11/2022,   cu   modificările  şi
completările ultenoare;
Ordonanţa  de  urgenţă  a  Guvemului  nr.  155/2024  privind  instituirea  unui cadru  pentru seciiritatea  cibemetică  a
reţelelor  şi  sistemelor  lnfomatice  din  spaţiul  cibemetic  naţ].onal  cMl,  aprobată  cu  modlficăn.  şl  completări  prin
Legea nr.  124/2025;
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